

Drzni bančni roparji so odnesli banki v Daytonu nad \$50,000

Dayton, Ohio, 5. aprila. Šest maskiranih banditov je danes prišlo v prostore podružnice Union Trust banke. Odnegli so \$50,000. Odnegli so bankovce v vrednosti \$500 in \$1000, katere je podružnica dobila nekaj ur prej, predno se je izvršil rop. Roparji so morali vedeti, da je banka dobila ta denar, kajti, ko so prišli v bančne prostore, so naravnost pograbili po denarju in pobegnili. Pet izmed banditov je prišlo z napetimi revolverji v banko. Obraze so si pokrili z robci. Prisilili so pet navzočih bančnih uradnikov, da so se vlegli na tla. Isto so zapovedali štirim navzočim odjemalcem, ki so se ob istem času nahajali v bančnih prostorih. In trajalo je samo pol minute, da so roparji pograbili bankovce in takoj zapustili bančne prostore v avtomobilu, v katerem jih je čakal šest tvariš. Policija vseh sosednjih mest kot tudi šerifi iščejo roparje, za katerimi imajo precej dobro sled.

Ljudski števec preveč vprašuje ljudi

New York, N. Y., 5. aprila. — Ko je prišel zvezni števec v hišo neke ženske, je slednji vprašal, kje je bil njen mož rojen, nakar je odgovorila: "Mislim, da na Irskem." In ko je števec nadalje vprašal žensko, če ji je znano, kdo so bili njegovi starši, je odvrnila, da ji ni znano. Rekla je, da ko je bil njen mož še otrok, je izgubil starše, katerih ni nikdar poznal. In ko je števec nato prosil žensko, če bi bila toliko vladna in vprašala svojega moža tozadevno, je slednja postala nevoljna in rekla: "Že 32 let nisem govorila s svojim možem in tudi vam na lju-bo sedaj ne bom tega storila."

Predsednik Hoover zna pametno povedati

Washington, D. C., 5. aprila. — Predsednik Herbert Hoover je izjavil, da če bodo državljani glasovali enako glede kongresmanov letos v novembru kot glasujejo sedaj pri volitvah, katere je upeljal tednik Literary Digest, da se zna zgoditi, da bo Volstead postava tekem enega leta odpravljena. Postave so odvisne od kongresa, in če ljudje želijo moker kongres, ga bodo gotovo dobili, ako tako volijo.

Indijanka se je priznala krivim

Buffalo, N. Y., 5. aprila. Lila Jimerson, mlada Indijanka Seneca indijanskega rodu, ki je bila obtožena, da je pregovorila svojo rojakinjo, Nancy Bowen, da je umorila ženo umetnika Marchanda, je bila spoznana krivim uboja. Sama je bila priznala krivdo na sodnji. S tem se je odtegnila smrti na električnem stolu, toda poslana bo za najmanj 20 let v državne zapore.

Pet mrtvih, sto ranjenih v Indiji

Calcutta, Indija, 4. aprila. Odredba angleške vlade, ki zahteva, da Indijci tekom najbolj vročih ur dneva ne smejo uporabljati volov za težka dela, je povzročila, da se je del prebivalstva v tem mestu spuntal. Nastal je spopad med prebivalstvom in policijo, in pobjo je bil tako hud, da je bilo pet oseb ubitih, 50 civilistov ter 50 policistov nevarno ranjenih. 200 oseb je bilo aretiranih.

Generalni zvezni pravdnik želi ostro kazen za kršilce prohibicije

Washington, 5. aprila. Generalni pravdnik, Mitchell, je danes pred posebnim odsekom poslanske zbornice energično protestiral, da bi poslanska zbornica odpravila znano Jones postavo, glasom katere se kršilce prohibicije lahko kaznuje s 5 leti zapora in \$10,000 ječe. Generalni zvezni pravdnik je izjavil, da je to najboljša postava, katero imamo za strah kršilcem prohibicije. In zvezni generalni pravdnik je priporočal, da se naredi postava, glasom katere se bo kaznovalo vsakega kršilca prohibicije, ki prvič prekrši postavo, s šest meseči zapora in \$500 globe. In ko se je v poslanski zbornici oglasil kongresman Wagner, da bi vložil predlog glede brezposelnosti, je bil njegov predlog odklonjen, dočim je večina suhaških članov poslanske zbornice glasovala, da se debatira o prohibiciji.

Konec mornariške konference se bliža

London, 5. aprila. — Ameriška delegacija mornariške konference, ki se je vršila skoro štiri mesece v Londonu, se bliža svojemu koncu. Ameriški delegatje odidejo iz Anglije 22. aprila. Prvotni namen konference se je ponesrečil, da bi se namreč vseh pet velesil zedinilo glede zmanjšanja vojnih ladij, uspela je pa konferenca v toliko, da je nastal nekak sporazum med Anglijo, Ameriko in Japonsko glede znižanja števila vojnih ladij, katere naj gradijo posamezne države v bodočnosti.

Zvezna vlada je odslavila mnogo uslužbencev

New York, 5. aprila. Iz uradnih virov se poroča, da je mornariški oddelek ameriške vlade odpustil od dela skoro tretino svojih uslužbencev v Brooklynu. Vsega skupaj je bilo 1156 oseb odpuščenih. Vzrok je, kot pravijo, ker se ne bodo gradile nadaljnje vojne ladje.

38 izmed 40 držav glasuje proti prohibiciji

New York, N. Y., 5. aprila. — Na podlagi dosedaj izkazanega glasovanja potem tednika "The Literary Digest," so ljudje v 38 državah izmed 40 glasovali proti prohibiciji. Mokri imajo večino 3 proti 1.

Smrtna kosa

V soboto popoldne je preminula Marija Koren, rojena Zabukovec, p. d. Šimčkova, doma iz Podleska pri Ložu. Ranjka je bivala v Ameriki 17 let. Tu zapušča sina Antona in hčer Margareto, poročeno Peter Vintar, ki vodi trgovino na 1169 E. 72nd St., vogal Donald Ave. Ranjka je bila stara okoli 70 let. Zadnja leta je mnogo pretrpela radi revmatizma. Pred petimi meseci je umrla njena hčerka Jenny, poročena Požun. Pogreb pokojne se vrši v sredo zjutraj pod vodstvom A. Grdina in Sinovi. Naj ji bo rahla ameriška zemlja, preostalim sodrnikom pa naše iskreno sožalje.

Madison in Geneva

Rev. Ponikvar nam sporoča, da bo v sredo spovedoval v cerkvi v Madisonu, v četrtek pa v cerkvi v Geneva, Ohio.

Nevarno zbolel

Rudie Koželj, 687 E. 156th St., poznani igralec na harmoniki, je nevarno zbolel.

Kdo ne bi prijazno vabil gospo Prosperiteto, da se vrne k nam



Managerski sistem mestne vlade je prodril tja v Južno Afriko

William R. Hopkins, ki je bil prvi manager mesta Clevelanda, je na vsak način prišel daleč po svetu s svojim imenom. Te dni je dospel iz Capetown mesta, daleč tam na skrajnem koncu južne Afrike, pismo, na mestno vlado, v katerem prosi mestna vlada v Capetownu, da se ji dopoljšje pojasnila glede načina mestne vlade v Clevelandu. Zupan mesta Capetown, tam daleč v južni Afriki, piše, da je toliko slišal in čital o "fini in napredni vladi" v Clevelandu, da bi rad dobil več tozadevnih podrobnosti. Zupan mesta Capetown pravi, da je slišal o toliko izvanrednih uspehih, za katere ima zaslugi mestna vlada v Clevelandu, da se je odločil predlagati državljonom v mestu Capetown, da si izberejo enako mestno vlado kot jo imamo v Clevelandu.

Burns je mrtev

Charles J. Burns, prominenten republikanec v Clevelandu, je preteklo soboto umrl. Zadnje čase je bil oskrbnik novega sodnega poslopja. Znan je bil zlasti pred več leti kot načelnik zveznega prohibicijskega urada v Clevelandu. Ko je bil on načelnik, so prohibicijski agenti naredili dnevno od 20 do 30 pogonov.

Zaposljena tiskarna

Te dni je tiskarna "Ameriške Domovine" odpremila 4000 pravil za Hrvatsko Katoličko Zajednico in 6000 pravil za Mladinski oddelek Jugoslovanske Katoliške Jednote. Naša tiskarna je popolnoma opremljena, da izvrši vsa naročila za tiskovine točno in po zmernih cenah.

Solčni mrk bo dobro videti v Clevelandu v ponedeljek 28. aprila

Že mnogo let nismo imeli prilike videti v Clevelandu solčnega mrka, ko potemni solnce in nastane pri belem dnevu mrak. To priliko dobijo Clevelandčani v ponedeljek 28. aprila. Le zapomnite si ta dan. 59 procentov solnce bo zakrila naša zemlja, in nekako otožno bo ob tej priliki na naši zemlji. Zadnjič smo imeli priliko v Clevelandu opazovati solčni mrk dne 24. januarja 1925. Pa še tedaj je vreme tako nagajalo, da sploh nismo vedeli, če je solnce zatemnjeno ali ne. Škoda, da Cleveland nima prilike prihodnjih 30 let, da bi videl popolni solčni mrk, toda 28. aprila se bo pač lepo poznalo, kako solnce zatemni, zlasti ker vremenski prerok že sedaj napoveduje, da bo isti dan lepo vreme brez oblakov. Solnce bo dotični dan začelo temniti ob 1.58 popoldne, in solčni mrk bo prenehal ob 4.30 popoldne. Kdorkoli bo opazoval ta solčni mrk, naj si nadene očala, ki imajo potemnela stekla, kajti gledati v solnce kljub mrku je skrajno nevarno in marsikdo lahko oslepi pri tem. Poleg solčnega mrka bodo imeli Clevelandčani tudi priliko videti mrk lune, ki se pojavi 13. aprila, in sicer okoli enajste ure zvečer.

31 konvencij

Tekom aprila, maja in junija meseca se bo vršilo v Clevelandu 31 konvencij, na katere do spe iz vseh krajev Zedinjenih držav, pa tudi iz Evrope, najmanj 30.000 ljudi. Hoteli bodo torej dobro zaposleni, kajti delegatje vedno prinesejo dosti denarja s seboj.

Policija je prišla na sled trustu butlegerjev, ki je povzročil pet umorov

Policija v Clevelandu je končno prišla na sled zvezi butlegerjev v Clevelandu, ki se je zadnje čase trudila, da dobi absolutno kontrolo nad prodaja žganja v Clevelandu, okolici in zapadni Pennsylvaniji. Trust je enostavno moril svoje nasprotnike, kjerkoli jih je zasačil. Na ta način je bilo v Clevelandu v kratkem času umorjenih 5 oseb. Poleg tega je pa isti trust butlegerjev dal umoriti več oseb v Pennsylvaniji, kjer se skušale prodajati žganje istim odjemalcem, ki so prej naročevali pijačo od trusta. Trust je imel dobre zveze s Pittsburghom, kjer so se tudi v kratkem pripetili trije slični umori kot v Clevelandu. V vseh slučajih so bili morilci in umorjeni Italijani. Policija v Pittsburghu je prijela že sedem mož, katere sumi, da so v neposredni zvezi z umorom treh oseb, dočim je policija v Clevelandu izvršila tozadevno že devet aretacij. Policija ima precej dobro sled in se pričakuje še več aretacij.

Gredo na konvencijo

Kakih sto Clevelandčanov, ki so mormonske vere, je odpotovalo v soboto v Salt Lake City, Utah, kjer praznujejo te dni enkrat stoletnico ustanovitve mormonizma.

Posojilnica razpuščena

Sodnija v Clevelandu je odredila končno, da se poslovanje Municipal Savings & Loan Co. preneha, in da posojilnica ne posluje več. Posojilnica je plačala svoje dolge razen svote 13 tisoč dolarjev, na katero upniki še vedno čakajo.

Nedeljski radio program je bil eden najboljših dosedajnih programov

Ne moremo si kaj, da ne bi na tem mestu čestitali Mr. Rudolph Perdanu, njegovemu orkestru, Ljubljanskemu klubu, Jeannetti, Irmu Kalanovi in vsem, ki so v nedeljo prispevali, da se je slovenski radio program tako imenitno obnesel. Vedeli smo, da bo Mr. Perdan priredil dober program, toda kaj tako lepega v resnici nismo pričakovali. Uredniku "Ameriške Domovine" se je že zdelo, da bo nekaj izvanrednega, za to je zadnji trenutek povzročil, da se je naša ura raztegnila za 15 minut, kajti petje in godbo Perdanovega orkestra je bilo tako, da bi kar naprej poslušali. Mr. John Potokar, izdelovalec poznanih dobrih mehkih pijač, je bil toliko prijazen, da nam je odstopil 15 minut od svojega programa, za kar mu vodstvo Slovenskega radio programa izrekla kar najbolj iskreno zahvalo in priporoča njegovo podjetje vsem našim ljudem.

V nedeljo smo imeli vžitek. Začeli smo ob 2.28 in končali ob 3.46. Že takoj prva točka "Triglav," katero je igral Perdanov orkester, je jako ugajala. Orkester je igral precizno, točno, vabljivo. In enako dobra je bila druga koračnica "Skoz vas." Saprarnski Perdan, ali nam je podal lep program v nedeljo, tako se je splošno slišalo.

"Arija" je bila peta po Miss Jeanette Perdan. Je to krasna pesmica, ki pokaže vse vrline izvežbanega glasu umetnice, le žal, da je bila angleška, ko naši ljudje kar hrepenijo in koprnijo po slovenskih pesmicah, zlasti v malih naselbinah, kjer tako redko čujejo slovensko pesem. Vseeno, pesem je bila tako nebeško lepo zapeta, da bi poslušali naprej in naprej. Ravno pri tej pesmici so Slovenci lahko slišali, kaj premore naš talent. In pesmica "Ptička," ki je bila zapeta za naše rojake v Farrell in Sharon, Pa.! Miss Perdan je pelsa s takim glasom to krasno pesmico, da so mnogim prišle solze v oči. Upamo, da je tudi rojakom v Pennsylvaniji ugajala. In potem "Kraljiček" ali "La-Capinera" kot se zove v originalnem tekstu! Če bi imeli Amerikanci tako pevsko moč, kot jo je Miss Perdan razvila v tej pesmici, bi bili ponosni na njo, in seveda, smo tudi mi. Pa tudi rojaki v Warren, O. so bili zadovoljni, ker je bila ta pesem zapeta za nje.

Miss Irma Kalanovo smo že parkrat slišali igrati na slovenskem radio programu, in prava slast je poslušati njeno igranje. V nedeljo je igrala tako točno, tako ljubko, tako iskreno naša Irmica, z razumom, z umetnostjo in čutom, da je ne bomo zlepa pozabili. — Prav iskrena hvala, Miss Irma Kalanova!

In kaj bi rekli o našem ljubljanskem oktetu? Nič kot to, da boljšega zbora še doslej nismo slišali na radio. Ne samo, da so imeli izbrane tako lepe popevke, same naše narodne, domače, pa so tudi zapeli kot tisti izbrani fantje v domovini, ki gredu v vas k najlepšim dekletom. "Ljubljančani," iskrena hvala vam vsem, pa tudi Mr. Perdanu, ki je prišel na srečno idejo, da jih je spravil skupaj. Premalo je prostora, da bi podrobneje opisali vse, toda saj ste poslušali program, ki je bil eden najlep-

119 aretiranih v Indiji, ko je Gandhi dospel na morsko obrežje

Dandi, Indija, 6. aprila. Policija je danes v tem mestu aretirala 119 pristašev Mahatne Gandhi, ko je slednji dospel v to mesto in prekršil angleško postavo glede pridobivanja soli. Med aretiranimi je šest članov indijskega narodnega kongresa. Gandhi si prizadeva splovnati popolno svobodo za Indijo, zato je nasvetoval svojim rojakom, da ne poslušajo angleških postav. Pridelovanje soli je v Indiji vladni monopol, a Gandhi je začel sam pridelovati sol, da bi s tem pokazal, da se ne briga za angleške postav.

"Baron čevljar"

Sinočna prireditelj "Miroslav Vilharja," prosvetnega odseka Slovenske Delavske Združne Zveze, je izpadla sijajno. Igralci in pevci so svojo nalogo izvršili v splošno zadovoljstvo številne množice udeležencev. Komedijski "Baron čevljar" je bila v zabavo brezdvoma vsakemu, ki ljubi zdrav humor. Članstvo "Miroslav Vilharja" zasluži pohvalno priznanje.

Cestna železnica

Komisar cestne železnice bo v ponedeljek predložil mestni zbornici zonski načrt voznine po karah cestne železnice. Komisar namerava upeljati 5 centno in 10 centno vožnjo. Od Public Square do 55. ceste bi veljala vožnja 5 centov, kdor bi se pa peljal naprej, bi pa plačal 10 c. Za začetek nameravajo upeljati tako vožnino za poskušnjo 90 dni, in če se bo obneslo, bo enaka voznina stalno upeljana.

Telefonski pogovor

Mrs. R. H. Norweb, 9611 Lake Shore Blvd. je poklicala zadnji petek po svojem telefonu v hiši svojega soproga, ki je poslaniški tajnik v Santiago, republika Chile, južna Amerika. Čakala je komaj pet minut, in že je lahko govorila z njim. Slišala je perfektno. Govorila je 10 minut, in pogovor jo je veljal 140 dolarjev. Razdalja med Clevelandom in Santiago, Chile, znaša "samo" 7680 milj.

Iz bolnice

Domov se je vrnil iz bolnice John Tafar, ki pravi, da se dobro počuti. Prijatelji in marjašarji ga lahko obiščejo na 1114 E. 66th St.

Račun za plin

Zadnji čas, da plačate račune za plin, je do četrta, 10. aprila, do 6. ure zvečer. Plačajte vse račune za telefon, plin, elektriko in vodo v našem uradu.

Državljanska šola

Dne 15. maja se nepreklicno zatvori državljanska šola, ki je sedaj v teku v dvorani javne knjižnice na 55. cesti in St. Clair Ave.

Vreme

Kajfež in Judež protestirata v "the only Slovenian daily between Chicago and New York" radi N. Y. C. železnice.

ših naših radio programov, in za krono vsega je pa ob koncu nastopil naš operni pevec g. Banovec, ki je skupaj z Miss Perdanovo zapel še eno pesmico. In bilo je tako lepo, da smo mislili, zakaj ne bi kupili radio postaje in po njej ves dan prepevali slovenske pesmice — ko imamo take talente med seboj! Vsem skupaj, Perdanovim in vsem drugim, Irmu Kalanovi in Ljubljancem, prav iskrena hvala! G. Banovec, vam še posebej!

"AMERIŠKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER
Published daily except Sundays and Holidays
NAROCNINA:

Za Ameriko, celo leto \$6.50; Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00
Za Ameriko, pol leta \$3.25; Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50
Za Cleveland po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00
Za Evropo in Kanado je ista cena kot za Cleveland po pošti.
Posamezna številka 3 cente.

Vsa pisma, dopise in denarne pošiljave naslovite: Ameriška Domovina,
6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Tel. Henderson 0628.

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 5th, 1909, at the Post Office
at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd, 1879.

83

No. 81. Mon. April 7th, 1930.

Za one ki niso državljani.

Vedno bolj in bolj se pritiska v kongresu Zedinjenih držav, da se upelje prisilna registracija vseh onih ljudi, ki bivajo v Ameriki, in ki niso državljani, da se jih prisili, da se vsako leto registrirajo pri primernih oblasteh. Tak predlog je bil že na več načinov zaporedoma stavljen v kongresu, toda je bil doslej še vedno odbit, kar pa nikakor ne garantira, da bo nekada dne sprejet od kongresa.

Pred nekaj dnevi je senatni odsek za naselniške zadeve jako resno razmotrival o predlogu senatorja Blease, ki priporoča, da se tujcem, naseljeni v Zedinjenih državah, prostovoljno registrirajo.

Prostovoljno registrirajo! To pomeni toliko kot da bi se tujcem prisililo, da bi se morali registrirati. Prostovoljnost v postavi sploh ni. Postava pravi, ti moraš to narediti, in če ne narediš, te pa prisilijo, ali si pa kaznovan, ker nisi tega naredil, kar je predpisala postava.

Predlog senatorja Blease se glasi, da vsak tujec, ki je prišel postavnim potom v Zedinjene države, se lahko obrne na generalnega naselniškega komisarja Zedinjenih držav in zahteva od njega poverilnico, da je prišel sem postavnim potom. Taka poverilnica bi veljala tujcem svoto \$3.00. Poleg tega bi moral dotični tujec podati vladji svojo sliko, svoj podpis in druge podatke.

Dasiravno predlog senatorja Blease pravi, da so take poverilnice prostovoljne, to je, da jih lahko zahteva kdor hoče, ne da bi bil kdo prisiljen v to, vendar je tudi ta "prostovoljni predlog" le nekaka krinka za končno in prisilno registracijo vseh tujcem živčih v Ameriki.

Recimo, delavec se bo oglašil za delo v tej ali oni tovarni, uradnik se bo oglašil za službo v tej ali oni pisarni. Pa ga bodo vprašali, ali si državljani, in ako nisi, ali imaš izkaznico, da si pravilnim potom došel v Zedinjene države? Ako bo odgovoril, da je nima, tedaj mu bodo rekli, da obstoji postava, glasom katere se vsak tujec lahko registrira in dobi od vlade tozadevno poverilnico. In če je vi nimate, kadar prosite za delo, tedaj je skoro gotovo, da dela tudi dobili ne boste.

In ker nikomur na čelu ali na obrazu ni zapisano, če je državljani, tedaj se zna zgoditi, da bodo radi omenjene Blease postavbe tudi pravi ameriški državljani podvrženi mnogim neprijetnim napadom, preskušnjam in persekucijam. Državlanski papirji bi se morali v takim slučaju neprestano nositi s seboj, pojavili bi se izkoriščevalci, ki bi za debele denarje "preskrbeli" nepoučenim tujcem raznovrstne "uradne listine," radi katerih bi bili tujcem ali zaprti ali pa vsaj izpostavljeni stoterim šikanam od strani nepoučenih in malenkostnih zveznih uradnikov, kot imamo bridke skušnje s suhaškimi agenti.

Mnogo izmed onih, ki podpirajo predlog senatorja Blease glede prostovoljne registracije tujcem v tej deželi, misli, da je ta predlog le prvi korak k prisilni registraciji tujcem, ki naj pomaga, da se odkrije in pronajde vse one, ki bivajo nepostavnim potom v Zedinjenih državah.

Očividno pa je, da če se sprejme predlog Blease, da se bo zgodilo dvojno: Oni, ki je prišel sem nepostavnim potom, se enostavno ne bo registriral, ker ni prisiljen, in se bo še nadalje skrival, kot se je doslej, ali pa bo, če ga prisilijo k temu radi dela, si izposloval ponarejeno poverilnico, za katero bo morda plačal \$100 ali več, in dobimo tako zopet postavbo, ki bo redila grafitarje, nedolžnim ljudem pa povzročala stotere krivice.

In senator Fordham namerava iti še dalje. On je stavljal predlog, v katerem zahteva, da se mora od vsakogar, ki je v Zedinjenih državah, zahtevati, predno dobi delo, najsi bo v rudniku, delavnici ali v uradu, dokaz, ali je rojen tu, ali je naturaliziran državljani, ali ima prvi papir in če je postavnim potom došel v to deželo.

Take postavbe lahko preprečite, ako pišete na svojega kongresmana in protestirate, ali pa na delavskega tajnika ameriške vlade v Washingtonu. Ako mi molčimo, bodo pometal z nami. Mi se oglašamo v časopisu, vi se pa oglašite pri pristojnih oblasteh, ako ste ameriški državljani, ker na ta način mnogo pomagate lahko svojim rojakom, ki radi ameriške nevtrpnosti lahko pridejo v veliko trpljenje.

DOPISI

Barberton, O.—Velikonoč se hitro bliža in z njo zopet doba raznih prireditelj in zabav. Članice ženske Zveze se pridno pripravljajo za drugo nedeljo po Velikonoči. Tretjo nedeljo, t. j. 11. maja, bo imelo pa društvo Majnik, št. 28, SDZ prvi piknik v letošnji sezoni in sicer v Hopocan Garden. Malo zgodaj je letos, ampak zeblo vseeno ne bo nikogar, kdor se bo udeležil, vsaj tako članice obljubljujejo.

Društvena seja društva Majnik, pride v aprilu ravno na Velikonoč, zato je bilo sklenjeno na zadnji seji, da se ista vrši na velikonočni ponedeljek ob 7. uri zvečer, v navadnih prostorih. Vabljeni je vse članstvo, da se v kolikor mogoče velikem številu udeleži, ker je več važnih stvari na dnevnem redu.

Ker so člani zgoraj omenjenega društva zelo "firbeni," kakšna je tista srebrna kupa, ki se nahaja sedaj v Girard, Ohio, so sklenili, da se v sedanjih kampanji napne vse sile, da se zadrži "firba." Vemo, da ne bo

lahko, ampak poskušali bomo.

Glede radio programa se mi pa dozdeva, da kolikor gre bolj h koncu, toliko bolj zanimiv je. Zadnje nedelje je bil eden najboljših; vsak, kdor ga je slišal, je bil tega mnenja. Izmed vseh je najbolj ugajal krasen glas Anice Švigel; da bi jo le še večkrat slišali. V resnici zaslužijo vso zahvalo in podporo oni, ki so prvi prišli na to krasno idejo.

Barbertončan.

Cleveland, O.—Cenjeni urednik:—Preteklo nedeljo zvečer se je vršila v Collinwoodu, v Slov. domu na Holmes Ave. jako lepa igra, katero je uprizorilo društvo Adrija, namreč "Mlini pod zemljo."

Ker sem bral v Ameriški Domovini oglas za dotično igro, jo urežem zvečer dole, ker na vsak način sem hotel videti, kakšni so "Mlini pod zemljo." Jaz sem bil namreč v starem kraju mlinar, toda pri nas smo imeli mlino nad zemljo. No, sem si mislil, to mora biti pa že kaj posebnega, Mlini pod zemljo. Ko pridem na določeno mesto, kjer se je imela vršiti igra, jo takoj urežem po stopnicah navzdol, ker sem si mislil: Ako so mlini pod zemljo, bo že tukaj prav. In res je bilo prijetno; delice so se vsakovrstne dobrote, kakršne si je srce pozelelo. Kmalu se mi je od samih teh dobro pričelo malo v glavi vrteti, tako da sem videl že dokaj več ljudi, kakor jih je v resnici bilo. Ko vidim nekoga prijatelja, mu povem, da sem prišel na igro in da mi zelo ugaja. Prijatelj pa pravi: "Če si prišel na igro, moraš iti gor v drugo nadstropje, ker tukaj ni igre."

Mahnem jo torej navzgor in končno dospem v dvorano, kjer se je vršila igra. Sedem na prvi stol, ki ga dobim in opazujem izvrstne igralce, ki so dobro igrali svoje vloge. Glede g. Rakarja je je treba reči, da je on igralec in pol. Govoril je z močnim in polnim glasom, tako da sem ga prav zadaj natančno razumel in prav tako lepo je bilo njegovo igranje. Josip Končan, njegov sinko, je tudi prav dobro in ganljivo igral ter prav dobro rešil svoje vloge. Omenim naj tudi g. Drašlerja, v vlogi lastnika mlinov. Metras je pa takorekoč pravi gledališki igralec in svojo vlogo je mojstrsko rešil. Kaj pa g. Trampuš? Kadar je on nastopil, je kar odmevalo po dvorani, pa je takoj spet modularil svoj glas, tako da ga je bilo veselj gledati in poslušati. Numido, Probov suženj (Zamorec), g. Tekavec, je svojo vlogo tako spretno rešil, da bi se težko dobilo boljšega. Valent, vojaški tribun, g. Kaušek, se je jako postavil v lepi uniformi in se je tudi zavedal, kaj ima za eno vlogo, katero je imenitno izpeljal, kakor gre pač rimskemu poveljniku. Askanij, paznik mlinov, g. Žužek, je bil tudi na mestu in je častno rešil svojo vlogo. Tako tudi ostali igralci, kakor n. pr. gg.: Pezdirc, Glinšek, Kogovšek so dobro rešili svoje vloge.

Od strani občinstva bi pa bila lahko malo boljša udeležba za tako krasno igro, kot je igra "Mlini pod zemljo."

Med dejanji sem smuknil še nekoliko dol v spodnje prostore in videl, da je bila tudi tam dobra udeležba, pa tudi dobra postrežba. Nekdo mi je pravil, da ima tudi vstonico za igro, a je pripomnil, da ga doljnji prostori bolj zanimajo kot pa zgornji, in tako, mislim, da jih je bila večina takih. Imeli so vstopnice k igri, pa so konec igre kar spodaj pričakali.

Po končani igri sem jo kmalu prasinil domov. Res je, da sem bil malo okajen, toda saj veste, da če je človek v mlinih pod zemljo, ni nič čudnega, če se malo okadi.

Toda, glej ga, spaka, kaj se mi je pripetilo, kar sem opazil šele drugi dan! Ko vzamem iz omare klobuk, zapazim na njem program igre Mlini pod zemljo.

Sam ne vem, kako je prišel ta vranec na klobuk. Potem mi je bilo šele jasno, zakaj sem imel v kari toliko gledalcev. Takoj mi je šinila na misel pesem. "Klobuček ima na glavi", za njim pa listek bel... kar najbrže pomeni, da policman me bo vzel... Sreča je, da se nisva srečala... No, in tako sem jo srečno pribrisl domov. Res, prav prijetna je bila zabava in želeli je, da društvo Adrija kmalu zopet nastopi s kako lepo igro, kakor je bila igra "Mlini pod zemljo."

Pozdrav vsem čitateljem dnevnika Ameriška Domovina, tebi, list, pa mnogo novih naročnikov! Kritik.

Newburg Heights, O.—Cenjeni Jaka! Kot zapisnikar našega marjašarskega kluba, je moja naloga, da moram tudi dopise pisati. Če bi jih ne hotel, bi izgubil svojo mastno službo. Da se pa ne boš vedno jezil, da moraš napanjati oči, ker ti vedno pišem s svinčnikom, bom tale dopis napisal s tinto, in sicer z rdečo tinto, da boš lažje bral. (Tale rdeča tinta se mi je zdela nekam "ferdohtna," ker nima prave barve, pa sem jo poduhal in stavim dva stara petelina, da to ni rdeča tinta, ampak je pravi ohčan, ki se ti je najbrže skisal, da ga ne moreš porabiti niti za jesih, si začel pa dopise z njim pisat. Imaš dobro glavo, France, da se kaj takega spomniš. Najmanj pol galonce ga je šlo za ta dopis. Še en par takih dopisov, pa bo po sodu. Op. Jakata.)

Kot grom in strela je padlo med nas marjašarje, ko smo brali v Ameriški Domovini, da se napravi petel s štirimi asi, plauder pa s tremi asi in dvema kraljema. Mislim sem si: "Če znate to narediti vi, bom tudi jaz, ki že 30 let po svetu marjašam."

Ravno z dela sem prišel in sem še pred večerjo bral o tej slavni in znanjdbi marjašarski. Najprej sem mislil večerjati, po večerji pa da poskusim s kartami tisto umetnost. Pa mislite, da sem mogel kaj jesti? Kaj še! Parkrat sem dregnil s žlico v juho, pa sem pustil vse skupaj in šel v posebno sobo s kartami, da poskusim tisti plauder. Pa komaj dobro razgrnem karte, ko pozvoni pri vratih. Jaz sem si mislil: "Naj zvoni kdor hoče, jaz že ne grem odpirat sedaj, ko sem ravno pri kartah." Toda kmalu pride moji starejši otrok in mi reče: "Pa sambadi vančju!"

"Pa je že vrag, niti toliko časa me ne puste pri miru, da bi enkrat samkrat karte vrgele. Pa glih sedaj me badrajo, ko sem tako zaposlen," godrnjam, ko grem k vratom. Pa glejte moje veliko začudenje: pred vrati zagledam ves marjašarski klub. Takoj sem uganil, da so prišli k meni, da bomo poskusili tisto uganko, kako se napravi plauder s tremi asi in dvema kraljema.

Da bi tistega Franceta Jakšiča koza z repom ošlatala, ki je tisti plauder iznašel, Jakata da bi pa kolkja brenila, ki je tisto stvar v časopis del, mesto da bi vse skupaj v koš vrgele Jój, kakšne preglavice sta nam marjašarjem napravila! Vse-demo se okrog mize, misleč, da bomo tisto umetnost takoj pogruntali. Mešamo in prekladamo karte. Pa kakor smo poskusili s plaudrom, bil je vedno izgubljen. Bližala se je ura že na polnoč, mi smo bili pa še vedno tam, kot v začetku. Sklenili smo pa, da ne gremo prej spat, dokler na razrešimo te uganke. In mogoče bi še danes pri mizi sedeli, da se ni stvar drugače zasukala.

Vi bi morali videti našega predsednika, kako je pihal od jeze. Bal sem se že, da mu bo res kaj prišlo. Od samega prekladanja kart smo bili že vsi tako zmešani, da že kart nismo več poznali. Vendar je k sreči pala pametna misel v glavo našemu Tončetu Humarju. Saj

malokdar kako pogrunta, toda ta večer jo je pa.

"Veste kaj, fantje," je rekel Tonče, "poslušajte mene. Kaj pa naš tajnik, John Orka Matoka, ki ga ni tukaj, ki je zajemal pamet s ta veliko žlico, morda bi pa on to stvar pogruntal?"

Vsi smo se takoj strinjali z njegovo idejo in takoj je skočil eden izmed družbe ponj. Bila je že polnoč preč in John ni nič kaj rad vstal s postelje, ampak za marjaš pa je on vedno pripravljeno, da žrtvuje svoj čas in svoje življenje, in je takoj prišel.

"Jaz sem tudi bral o tistem plaudru," začne naš tajnik John, "toda mislim sem, da to že vsi znate. Tole stvar bom jaz takoj rešil."

Njegove besede so nas zelo razveselile in dobro se nam je zdelo, da je prišel rešit domovino naš veseli John Orka Matoka, ki je vedno dobre volje.

Samo en pogoj je stavil John, da nam bo pokazal plauder s tremi asi in dvema kraljema, in da mora to ostati tajno pri našem marjašarskem klubu. Seve, to smo obljubili in John je razdelil karte med štiri igralce, vsakemu po osem. In ni vzelo

ZA NARODNI VRT

Vsaka na novo usajena rastlina se mora negovati in ji prilivati, dokler ista ne požene dovolj globokih korenin, da bi se sama drževala in si naprej pomagala.

Prav isto velja za naš začetni narodni vrt.

Sestali smo se enkrat, dvakrat in zopet vse molči in čaka. Na zadnjem sestanku je bilo zanimanje zelo poljavno, ker se je stvar pojasnila od prave strani. Mrs. John Mihelič, soproga našega vrliga mestnega zastopnika, je povedala razločno, kako dobro so v ta namen zastopani ali bolje rečeno, organizirani Litvinci, kjer je ona pri odboru podpredsednica.

V tem so že vsi prišli do pričanja, da je ideja za vrt prava in da je treba samo začeti. Slišali smo že tudi, da se je že nekaj društev izreklo, da postane član tega narodnega vrta takoj, ko bo izvoljen odbor, ki bo denar prejel.

Slišali smo tudi, da se je že ponekod pričelo zbiranje prostovoljnih doneskov v ta narodni sklad.

Vse, kar je potreba, je to, da se povsod društva o tem na sejah opozore in da sklenejo pristopiti v ta narodni vrt.

Kakor je določila glavna organizacija Civic Progress League, ki obstoji iz zastopnikov narodov, da naj bi vsa društva izvolila po nekaj zastopnikov, ki bi jih zastopali v glavni ali centralni organizaciji, namreč: vsaka narodnost si izvoli svoj centralni odbor; društva bi na seje tega odbora pošiljala po par zastopnikov manj ali več, kakor je že društvo številno.

Vsaka narodnost pa bi pošiljala po nekaj zastopnikov na glavno centralo v mesto na Civic Progress League, katera v oči vse to poslovanje za vrt. Tako bi vedno lahko sodelovali sporazumno eden z drugim.

Nam v Clevelandu bi bilo zelo lahko postaviti odbore in zastopstva na vseh sekcijah, kakor na primer: St. Clairju, Collinwoodu, Newburgu, Nottinghamu, Euclidu in West Parku. Povsod bi lahko imeli svoje odbore, urejene v ta namen, vsi ti odbori pa bi tvorili celo narodno moč v skupnosti in sploh za vse take narodne potrebe.

Namimuli seji je bilo razpravljeno o tem precej natančno na stavljena vprašanja, namreč: Koliko denarja je potreba za takojšnjo akcijo? Nekateri so bili mnenja, da je potreba velike svote, drugi so pa pojasnjevali, da ne. Mrs. Mihelič je pojasnila, da nikakor nobeden ne pričakuje, da bo vrt takoj ves urejen, in da je to sploh nepotrebno. Dovolj je, da se izroči vrtu narodu, narod bo pa ta vrt po

pet minut, pa je bil napravljen tisti plauder. Neznansko veselje je nastalo pri navzočih in vsi so kričali: "Živijo Orka Matoka!" Se enkrat smo si segli v roko in sveto obljubili, da nikomur ne izdamo skrivnosti, kako se ta plauder naredi, potem so se pa fantje razšli vsak na svoj dom.

Ti, Jaka! Zakaj si pa ti mene izdal, da sem ostal dva dni od dela doma, da sem poskušal, kako se naredi petel s štirimi asi? Kaj bi bilo, če bi zvedel moj boss, zakaj da sem ostal doma? Jaz sem mu namreč rekel, da me križ boli in da ne morem delati. Ti bi me moral videti, Jaka, kako sem takrat sključeno hodil, toda ko sem prišel enkrat ven iz tovarne, sem šel pa pokonci, kot bi nosil pred seboj ta veliki vojaški boben.

Mislim, da si nisi pokvaril oči, ko si bral ta dopis, pisan z rdečo tinto, in upam, da dopis ne bo šel po bližnjici v koš. Če bo pa šel, naj te ta male miši pozobljuje.

Te lepo pozdravlja, kakor tudi vse čitatelje Ameriške Domovine.

France z našega doma.

Če verjamete, al' pa ne...

"Ti, France, ti ne veš, kako dobro ženo ima Gašper. Še čevlje mu vedno sezuva."

France: "To je že res, a samo takrat, kadar hoče iti v gostilno."

△
Dva mlada poročenca dobiva v dar od stare pobožne tete papigo. Kmalu po poroki se začne mlada prepirati. Papiga v kletki nad vrati poslušala dnevno moža, ki kriči nad ženo: "Da bi te vrag vzel!"

Po par mesecih pride k mladima zakoncema pobožna teta na obisk. Ko odpre vrata, zakriči papiga: "Da bi te vrag vzel!"

Pobožna ženska se zgrozi in zahteva pokvarjeno papigo nazaj, češ, da ima doma še eno papigo, ki je prav pobožno vzgojena, in ki bo s svojim lepim vedenjem spet poboljšala pokvarjeno papigo.

Kmalu nato sta mlada poročenca obiskala pobožno teto. Ko mlada žena odpre vrata, se oglasi papiga: "Da bi te vrag vzel!" a pobožna papiga vdan pristavi: "O, Bog te usliši!"

△
Mlada žena pokaže dvema starima zakoncema drevo, ki ga je mladi mož vsadil, ko sta se prvič spela.

"Glej," pravi starejši prijatelj svoji ženi, "če bi bila midva tako ravnala, bi imela zdaj že cel gozd."

△
Zdravnik: "Koliko ur spite na dan?"

Bolnik: "Na dan? Prav nič."

Zdravnik: "To je nemogoče!"

Bolnik: "Kaj, nemogoče! Ponoči spim vedno po 12 ur, ponedeljevi pa za spanje ni časa."

△
K starejši gospodični pride berač in jo poprosi za obnošeno možko obleko.

"Zal, v mojem stanovanju ni nobenega možkega," odvrne Valpurga, ki se pa hitro domisli, da bi berač lahko skušal ponoči vlomiti, ker zdaj je njeno stanovanje brez zaščite močnega spola; zato hitro pristavi: "Ponoči pa je vedno kakšen pri meni..."

△
Polijski komisar: "Vi trdite, da je žena razbila na vaši glavi ponev. Saj se vam na glavi vendar nič ne pozna."

"Zato se pa tem bolj pozna —na kastroli."

△
Samomori so na pomlad v modi. Tako je morda mislil tudi Miha Zamahnjen, ki je skočil v jezero z namenom, da v tne, da si tako vzame svoje grenko življenje. Toda njegova žena Špela ga je še pravočasno izvlekla kar za lase iz vode.

Po dogodku je vprašal neki znanec gospo Špelo: "Kaj pa ste napravili z možem, ko ste ga rešili?"

"Pretepla sem ga, da si ne bo upal več jemati življenja," je menila Špela.

△
Ona: "Ko me boš prvič prevaral, se bom zastrupila."

On: "A kaj boš storila, ko te bom drugič?"

△
Dobrosrčen starejši gospod je srečal malega dečka, ki je bridko jokal.

"Kaj ti je, sinček?" ga nagovoril gospod.

"Zgubil sem se," je jokal mali, "mi smo se ravnokar preselili in ne vem našega novega naslova."

"To nič ne de," ga tolaži stari gospod. "Povej me samo tvoje ime."

"Ne vem zanj," je ponovil gospod. "Svoje ime bi pa že moral vedeti."

"Ne," deček je začel iznova jokati. "Mama se je danes zjutraj zopet poročila."

Eden izmed odbora.

1930	April	1930
Sa	Mo	Tu
1	2	3
4	5	6
7	8	9
10	11	12
13	14	15
16	17	18
19	20	21
22	23	24
25	26	27
28	29	30

KOLENDAR

DRUŠTVENIH PRIREDITEV

APRIL

12.—Društvo "Napredok Sports" priredi veselico v Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

13.—Društvo Kristusa Kralja št. 226 K. S. K. J. priredi pasijonsko igro v avditoriju S. N. D.

19.—Društvo Kristusa Kralja, ponovitev predstave "Pasijon" v avditoriju S. N. D.

19.—Društvo Napredok priredi sportno veselico v S. D. Domu v Euclid Village.

20.—Glorija Strnič, koncert v avditoriju SND.

20.—Dramatično društvo Balkan priredi igro "Veleva" v Slov. Del. Dvorani na Prince Ave.

20.—Koncert g. Banovca v Slovenskem Domu na Holmes Ave., pod avspicijami društva "Lilija."

22.—Young Men's Club, št. 36 SDZ, ples v spodnji dvorani S. N. D.

24.—Vandalier Club, ples v avditoriju S. N. D.

26.—Društvo Lipa, št. 129, SNPJ. Zabava in ples v spodnji dvorani SND.

26.—Društvo Cavaliers priredi veselico v Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

26.—Društvo Euclid Circle, št. 189 J. S. K. J., veselica, Slov. Dr. Dom.

26.—Veselica društva sv. Janeza Krstnika št. 71 JSKJ, v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

27.—Hrvatsko Gospojinsko društvo priredi predstavo in ples v Grdinovi dvorani.

27.—Slovenska Mladinska Šola, SND. Otroška pomladna predstava v avditoriju SND.

27.—Pevsko društvo Cvet priredi koncert v Slovenski Delavski Dvorani na Prince Ave.

27.—Banket društva sv. Ane št. 150, K. S. K. J., v S. N. Domu v Newburgu.

27.—Gospojinski klub H. N. D. D. D., predstava in ples, v Grdinovi dvorani.

27.—Altarno društvo priredi zabavni večer v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

MAJ

3.—Društvo Euclid Sports priredi veselico v Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

3.—Društvo sv. Cecilije, št. 38, SDZ. Ples v spodnji dvorani SND.

3.—Kleaver Kids Klub ima plesno veselico v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

4.—Dramatično društvo Krka priredi Shakespearejevo igro "Beneški trgovci" v S. N. Domu na 80. cesti.

4.—Pevsko društvo "Blau Donau." Koncert v Avditoriju SND.

4.—Društvo Euclid št. 29 SDZ priredi plesno veselico v S. D. D. na Recher Ave.

4.—Pevsko društvo Zorislava priredi veselico s petjem v spodnjih šolskih prostorih na Bliss Rd.

4.—Ženski odsek Slov. Del. Zadr. Zveze priredi banket v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

10.—Basketball Team društva sv. Ane št. 4 S. D. Z., ples, v Grdinovi dvorani.

10.—Community Welfare Club, ples v spodnji dvorani S. N. D. D. na St. Clair Ave.

10.—Društvo Loyalties št. 590 SNPJ priredi plesno veselico v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

11.—Materinska prireditel društva v S. N. Domu

11.—Piknik S. N. D. D. v Maple Heights, na farmi pri Goriškovi na Green Rd.

11.—Piknik delavcev slovenske tovarne Euclid Foundry Co. na špeltovem vrtu, Noble, O.

11.—Podružnica št. 15 S. Z.

Z. v Newburgu priredi piknik v Maple Gardens.

11.—Praznovanje 20-letnice društva Slovenskih Lovcev sv. Evstahija. Piknik na prostoru Slov. Društvenega Doma v Euclid Village.

17.—Društvo Na Jutrovem, št. 477 S. N. P. J., priredi plesno veselico v Slov. Del. Dvorani na Prince Ave.

18.—Društvo sv. Cirila in Metoda št. 18 S. D. Z. ima blagoslovljenje in razvitje zastave v Knausovi dvorani.

18.—Dramsko društvo Triglav. Predstava v avditoriju SND.

18.—Društvo Zapadna Zveza priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

18.—Društvo sv. Kristine št. 219 KSKJ priredi prvi piknik na špeltovih prostorih v Noble, O.

21.—Izredna delniška seja S. N. D. D. v avditoriju.

24.—Društvo sv. Cirila in Metoda, K. S. K. J., veselica, Slov. Dr. Dom.

24.—Društvo Pioneers, št. 663 HBZ, ples v spodnji dvorani S. N. D. D.

25.—Piknik združenih društev fare sv. Vida na špeltovih farmi.

25.—Piknik društva Progressives na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

25.—Slovenska ženska Zveza št. 32 priredi veselico v spodnjih prostorih na Bliss Rd.

25.—Slovenska Narodna Čitalnica na Holmes Ave. priredi piknik na Močilnikarjevi farmi.

30.—"Društveni Dom" priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

31.—"Društveni Dom" priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

JUNIJ

1.—"Društveni Dom" priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

1.—Slovensko pevsko društvo "Zvon" priredi piknik pri Anton Gorišku na Green Rd.

1.—Piknik Slov. Del. Zad. Zveze na Močilnikarjevi farmi.

6.—Piknik društva Vipavski Raj št. 312 SNPJ na špeltovih prostorih.

8.—Federacija društev S. N. P. Jednote priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

8.—Piknik Slov. Del. Dvorane na Goriškovi farmi v Randallu.

8.—Piknik društva Srca Marije (staro), na štrumbeljnih prostorih.

15.—Društvo Bled št. 20 S. D. Z., piknik na Goriških prostorih na Green Rd.

15.—Društvo Slovenec, št. 1 S. D. Z., piknik na špeltovih prostorih.

15.—Piknik Collinwoodskega Sokola na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

15.—Carniola Hive št. 493, The Maccabees, ima piknik pri Strumblju na Bliss Rd.

15.—Društvo Collinwoodske Slovenke priredi piknik na Močilnikarjevi farmi.

19.—Piknik Slovenskega Doma na Holmes Ave. na Močilnikarjevi farmi.

22.—Društvo Carniola Tent št. 1288, T. M., ima veselico v Slovenskem Društvenem Domu v Euclid Village.

22.—Društvo Warrensville št. 31 S. D. Z. priredi piknik na Goriških prostorih na Green Road.

22.—Društvo Maccabees priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

22.—Piknik društva Mir št. 142 SNPJ na špeltovih farmi.

22.—Piknik društva Mir št. 142 SNPJ na špeltovih farmi.

AVGUST

3.—Cerkveni pevski zbor Ilirija ima piknik na Goriškovi farmi pri St. Clair Ave., Noble, Ohio.

3.—Piknik društva Zapadna Slovanska Zveza na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

3.—Piknik društva sv. Katarine št. 29 Z. S. Z. na špeltovih farmah.

10.—Pevsko društvo Lira, piknik, na špeltovih farmah.

10.—Društvo Cvet priredi piknik na Goriškovi farmi na Green Rd.

10.—Društvo Mihael Granos, piknik, Slov. Dr. Dom.

10.—Društvo sv. Helene št. 193 KSKJ priredi izlet na Goriških prostorih v Noble, O.

17.—Piknik združenih društev fare sv. Vida na Pintarjevih farmah.

17.—Ženski klub Slov. D. Z. Zveze ima izlet na Goriških farmah pri St. Clair Ave., Noble, O.

17.—Društvo Napredok, piknik, Slov. Dr. Dom.

26.—Društvo Slovenski Dom št. 6 SDZ ima veselico v Slovenskem Društvenem Domu v Euclid, O.

OKTOBER

4.—"Vinska trgatev," priredi jo vodstvo Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

25.—Društvo Progressives priredi vinsko trgatev v prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

NOVEMBER

8.—Veselica skupnih društev J. S. K. Jednote v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

16.—Proslava dvajsetletnice društva Slovenec, št. 1 S. D. Z., v obeh dvoranah S. N. D. D. na St. Clair Ave.

27.—Društvo Slovenski Dom, št. 6 S. D. Z., veselica, Slov. Dr. Dom.

DECEMBER

6.—Društvo Progressives priredi veselico v prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

31.—Veselica v Slov. Dr. Domu v Euclid Village, katero priredi vodstvo Društvenega Doma.

29.—Društvo Kras št. 8 SDZ priredi piknik na špeltovih prostorih.

29.—Društvo Slovenija priredi piknik na prostorih Slov. Dr. Domu v Euclid Village.

Pristopajte k domači organizaciji, k S. D. Z.

KOLIKO JE ZLATA IN SREBRA

Mnogo ljudi zanima, koliko se vrednost sta bili še večji. Če pridemo k temu še zlato in srebra, kar ga je bilo pred letom 1493; koliko je torej teh dveh kovin na svetu? Edini točen račun je oni, ki predstavlja zlat denar, ki se nahaja v državnih blagajnah. Tudi tu je razočaranje veliko: vse zlato, ki ga poseduje vlada, je vredno 500 milijard dolarjev. Na ta način se pokaže, da je bilo samo polovico zlata, produciranega od leta 1493. pa do danes, prekovanega v denar. Isti slučaj je s srebrom. Srebrnega denarja je na svetu za okrog 160 milijard dolarjev. So pa tudi države, ki ne posedujejo zlate zaloge n. pr. Costa Rica, Nicaragua, Gibraltar, Abesinija, Siam itd.

Iz službenega poročila upravnika ameriške državne kovanice denarja se vidi, koliko ima vsaka država zlata. Na prvem mestu so Združene države s preko 4 milijardami, potem sledi Anglija s 772 milijoni, ki se ji mora dodati še 3 milijarde, ki jih posedujejo kolonije, dalje Nemčija s 630 milijoni, Španija s 493 milijoni, Italija s 270 milijoni, Švica s 160 milijoni in Holandska s 180 milijoni (vse seveda preračunano na dolarsko valuto). Če bi se državno zlato razdelilo med vse prebivalce posamezne države, bi največ dobil Argentinec, in sicer 58 dolarjev v zlato, potem Urugvajec 36 in potem šele prebivalec Združenih držav 34 in pol dolarja v zlato.

Kovani zlati denar se je že zgodaj začel uvajati na Kitajskem. Toda v današnji obliki je bil izdelan pred kakimi 600 do 700 leti pred Kristusom.

Koliko je danes na svetu zlata, bi bilo nespametno vpraševati. Nič ne more preceniti bogastva Indije in Kitajske, notranje Amerike, umetniškega in cerkvenega bogastva, privatne lastnine itd. Toda pred odkritjem Amerike pa množina zlata, ki jo je posedoval tedanji svet, ni bila tako velika. Evropske države, kakor Španija, Francija itd. niso imele bogve kaj zlata.

Od leta 1492. do danes pa je izračunano, koliko se je produciralo zlata in te številke lahko navedemo. Od leta 1492. do leta 1520. je bilo produciranega na svetu več kot 5 milijonov unč zlata in poldrugi milijon unč srebra. Od leta 1520. pa do leta 1680. se je produciralo povprečno vsakih 25 let 3 do 6 milijonov unč zlata. Od leta 1492. pa do leta 1928. se je največ zlata produciralo leta 1912., ko je dosegla številka 22,605,068 unč, do čim se ga je pretokelo leto produciralo samo o 19,674,838 unč. Skupno je bilo od leta 1493. pa do danes produciranega okrog 1 milijardo 100 milijonov unč zlata, kar bi znašalo v naši valuti čez tisoč milijard dolarjev.

Kar se tiče srebra, se ga je največ produciralo leta 1928., in sicer okrog 258 milijonov unč. Skupno je bilo od leta 1493. pa do danes produciranega srebra okrog 15 milijard unč, v vrednosti preko 800 milijard dolarjev. Če seštejemo obe številki, dobimo vsoto čez 1800 milijard dolarjev; za toliko je bilo od leta 1493. pa do danes produciranega srebra in zlata. Ako pomislimo, koliko je stala svetovna vojna in za koliko so bili povišani proračuni posameznih držav, se bomo čudili, kakaj ta vsota in

NEW YORK DRY CLEANING CO.

Stara zanesljiva trdka čiščenja, popraviljenja in predelovanja obleke. Stavljamo novo podlogo v ženske suknje po najnižji ceni.

IGNATZ SMUK
poslovodja
6220 St. Clair Ave.
Endicott 2063

Pridemo iskat in pripeljemo na dom. Naš prostor je poleg St. Clair kopalnice in ni v nobeni zvezi s podjetji istega ali podobnega imena.

Prostor, kjer se po najnižji ceni celijo rane vsem oblekam

MOŠKA OBLEKA

vestno sčiščena in zlikana samo za 80c

Ako pridemo na vaš dom iskat in nazaj pripeljemo, pridenite še 20c

The Frank Mervar Co.
SLOVENSKA ČISTILNICA
5921 Bonna Ave. Tel. Henderson 7123
Odprto do 8. ure zvečer

Zakaj si podaljšati bolezen?

\$10.00 X-zarjki preiskava za \$1.00

Za hitro in gotovo olajšanje akutnih in kroničnih bolezni, meških in žensk, se posvetujte z Doktor Bailey-jem, ki je z uspehom zdravil tisoče ljudi v zadnjih 30 letih. Vse bolezni v krvi, koži, hemoroidi, otrpnenje žil, v želodcu, pljučih, odprtih ranah, visok pritisk krvi, ledice, kronično gnajenje, hitro ozdravimo. Ker se nahajamo v kraju, kjer ni drag rent, imamo lahko nizke cene. Če se sami zdravite, ali rabite zdravila nepravilno, je nevarno.

Doktor BAILEY "specialist"

Soba 402, 737 Prospect Avenue, Cleveland, O.
Uradne ure: 9:30 do 7:30 dnevno, ob nedeljah samo po dogovoru.
Mi govorimo slovensko

A. F. SVETEK CO.

SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD

Pri nas lahko dobite pogreb za 125 DOLARJEV in cenejši, v slučaju potrebe. Za to ceno vam damo točno postrežbo, krsto zunanjo krsto, balzamiranje, sveče, palme venec za na vrata, mrtvaški voz, dva avtomobila. Ako pa vam ne ugaja tak pogreb vam lahko preskrbimo boljše za zmerne cene. Imamo na razpolago ambulanco in avtomobile za vse slučaje, podnevi, ali ponoči. Samo pokličite nas!

KENmore 2016
478 E. 152nd St.

GLenville 5751
15222 Saranac Rd.

J. S. WIDGOY

SLOVENSKI FOTOGRAF



Se priporoča vsem Slovincem za izdelovanje krasnih poročnih, družinskih in posameznih slik po zmernih cenah.

Odprto tudi ob nedeljah.

485 E. 152nd St., COLLINWOOD

DNEVNE VESTI

Koncert pevskega zbora Zarja v sredo

Poznano slovensko pevsko društvo "Zarja" priredi v sredo, dne 9. aprila v veliki dvorani javne knjižnice na St. Clair Ave., in 55. cesti svoj koncert. Pod vodstvom g. Ivanušha bo društvo zapelo več krasnih pevskih točk, in sicer: "Otvoritveni zbor iz opere "Urh, grof Celjski," potem "Cvetočih deklek prisa bela," "Na tujih tleh," Pred slovesom," "Tone, sonce, tone," "Ljubezen in pomlad," "Se davno mračni," "Naša zvezda," "Platinice" in "Svoboda." Vstopnina je prosta vsakomur, otrokom je pa dovoljen vstop samo v spremstvu staršev. Začetek ob 8. uri zvečer. Naši ljudje se bodo gotovo poslužili lepe prilike, ki jo nudi javna čitalnica in društvo Zarja. Pridite v obilnem številu.

Družina Erjavec je dobila svoj dom

Družina Erjavec, o kateri smo te dni poročali, da je bila vržena iz svoje hiše, ki je bila prodana na javni dražbi, da se zadosti zahtevam upnikov, je dobila začasno stanovanje v hiši na 19516 Pawnee Ave., Oglasil se je pa tudi neki trgovec, ki je ponudil družini svojo hišo na farmi in Perry, Ohio, zastoj na razpolago. Družina lahko tam živi, ne da bi ji bilo treba delati na farmi. Mrs. Erjavec je izjavila, da se bo premislila glede tega, zlasti pa bo sledila mnenju svojih otrok.

Dva zrakoplova zgorela v zrakoplovu

Roosevelt Field, N. Y., 5. aprila. — T. Worden Hunter, 33 let star, in R. W. McAllister, oba iz Los Angeles, Cal., sta danes zgorela v zrakoplovu kmalu po taji, ko sta se dvignila v zrak, in je nastala v zrakoplovu eksplozija, ki je povzročila ogenj.

Oba zrakoplova sta bila znana kot najboljša avijatika.

Zvezni agenti izvršili pogon v New Yorku

New York, N. Y., 5. aprila. — Zvezni prohibicijski agenti so danes udri v več hiš, hotelov in garaž. Posledica tega je, da so dobili 27 večjih ali manjših kotlov za kuhanje žganja, zaplenili so 1500 galon žganja in 15.000 galon "namočnega." Stirinajst oseb je bilo ob tej priliki aretiranih.

13 ubitih v rudniški nesreči v Belgiji

Brusel, Belgija, 4. aprila. V rudniku Elouges, blizu Monsa, je bilo danes ubitih 13 premogarjev in osem nevarno ranjenih, ko je nastala v rudniku eksplozija. Mnogo Slovencev se nahaja v dotičnem rudniku.

* Iz Rima se sporoča, da je tam nevarno zbolela švedska kraljica.

MALI OGLASI

Štiri sobe

se dajo v najem. Furnez. Vprašajte na 1122 E. 68th St. (Apr. 5. 7. 9. 11.)

Samo en cent na dan

To vam prinese \$100.00 na mesec tekem 24 mesecev, kot se glasi v postavah naše police. Podrobnosti o teh policah dobite lahko vsak dan potom WHK radio postaje ali pa direktno od First National Casualty Co., Guarantee Title Bldg., Cleveland. Naš zastopnik Mr. John Gorišek, vam bo v veseljem razložil nadaljne podatke te naše zavarovalnine. On je jako poznan prodajalec zemljišč. (Wed. Mon. Sat. X.)

Išče sobo

s hrano, 19-letno dekle, pri dobri družini. Pustite naslov v uradu tega lista. (82)

Chevrolet avto

naprodaj, sedan, v dobrem stanju. Jako poceni. 922 E. 70th St. (81)

ŠEST DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ozemljih parnikih:

Paris Apr. 11, May 2
4 P. M. 7 P. M.
Ile de France Apr. 18 May 15
7 P. M. 8 P. M.
France May 30
7 P. M.

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsami modernimi udobnostmi. — Pijaca in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali



FRENCH LINE

25 Public Square, Cleveland, Ohio.

GRDINA'S SHOPPE

Popolna zaloga oblek in vse opreme za nove in družice

Beauty Parlor

Vadno najmodernejši ženski klubki.

Trgavina zaprta vsako sredo pop. akvat solo leta.

6111 ST. CLAIR AVE.

HENDERSON 7112 (M. Thu. S.)

JOSEPH J. OGRIN

ODVETNIK

401 Engineers Bldg.

Main 4126

Zvečer:

15621 Waterloo Rd.

Kenmore 1694

WILLIAM A. VIDMAR

SLOVENSKI ODVETNIK

212-214 Engineers Bldg.

Tel. MAin 1195

URE: 9 do 5

Stanovanje: 18735 Chapman Ave

Tel. KENmore 2307-M

TAJNOST LJUBOSUMNEGA VOJVODE

Spisal GABARIOU
za "Ameriško Domovino"
A. ŠABEC.

Čutil je, da so njegovi živi zelo razburjeni in zamašni si je prizadeval, da bi se obvladal. Tako je dospel končno na vrh in ko je pozvonil na vratih Pavlova stanovanja, se mu je takoj odprlo. Ko je ugledal na pragu žensko, ki mu je odprla — bila je to mlada, lepa deklica, Flavija, hčerka bankirja Martina Rigala, — je Taintain prestrašeno vzkliknil.

Stari mož je hotel nekaj reči, toda ni mogel spraviti niti besede iz ust. Grlo mu je bilo kakor zavezano.

Flavija je gledala na slabo oblečenega človeka z izrazom odvratnosti. Zdelo se ji je, kakor da ga je morala že nekje videti, toda kje? Da, na njem je bilo nekaj, kar ji je bilo znane in kar jo je osupnilo.

"Zel bi govoriti z gospodom Pavlom," je rekel končno Taintain mukoma, s hripavim glasom. "On me pričakuje."

"Tak stopite notri; ampak pravkar je zdravnik pri njem."

Flavija je bolj široko odprla vrata ter stopila na stran, tako da se je ne bi dotaknil Taintain s svojo umazano obleko. Taintain je vstopil ter šel preko sobe, in ko je dospel do vrat spalnice, jih je kratkoma odprl, ne da bi prej potrkal. Ko je vstopil, je obstal kakor pribit na mestu. Pavel je sedel, zelo bed, podprt z blazinami, na postelji, dočim je doktor Hortebise pregledoval njegova razgaljena ramena. Cela desna stran Pavlove rame je bila ena sama odprta rana, o kateri se je zdelo, da je morala biti prizadeta z opeklino. Zdravnik se je sklanjal nad mladeničem in mu mazal rano s hladilnim lekom. Ko je zdravnik čul, da je nekdo vstopil, se je naglo obrnil; ti ljudje so bili tako navajeni drug na drugega, da je doktor Hortebise takoj čital v Taintainovih očeh vprašanje: "Kaj je Flavija ponorela, da je tu?", dočim so Hortebiseve oči odgovorile: "Morda je tako, a jaz ne morem pomagati."

Tudi Pavel je pogledal, kdo je vstopil in je veselo pozdravil moža.

"Pojdite sem," je rekel, "in pogledajte, kaj sta iz mene naredila doktor Hortebise in Maskarin."

Tudi Taintain je skrbno pregledal rano. "Ali ste si res svesti, da ne bo obronek, kadar se zacepi, premočil samo vojvode, marveč tudi njegovo ženo in njegovega hišnega zdravnika?"

"Glede tega bodite brez skrbi."

"In kako dolgo bomo morali še čakati, da se to zaraste in da bo izgledalo, kakor da je ta opekлина že od mladosti na Pavlovi rami?"

"Čez mesec dni že lahko Pavla predstavimo vojvodi de Šandusa."

"Kaj resno govorite?"

"Popolnoma resno."

"Rana je bila zdaj spet obvezana, zdravnik mu je potegnil srajco nazaj preko ram in Pavel je legel."

"Koliko časa pa je ta lepa bolničarka že tu?" je vprašal Taintain Pavla s hripavim glasom.

"Odkar sem v postelji," je odvrnil Pavel veselo. "Pisal sem ji, da mi je nemogoče priti k nji, pa je pričela prihajati ona k meni."

Diplomatični doktor je stopil za Taintainov hrbet ter pričel dati Pavlu znamenja, naj molči, toda vse njegovo prizadevanje je bilo zaman.

"Gospod Martin Rigal," je nadaljeval mladi mož, "prebije vedno svojega časa v svoji privatni pisarni. Čim vstane, gre tja,

hakar ga ni več videti dotični dan. Flavija nato lahko dela, kar se ji poljubi. In res, kakor hitro je prepričana, da je njen oče zakopan v svojih knjigah in računih, se naglo obleče in prihiti k meni."

Doktor si je na vse načine prizadeval za Taintainovim hrbtom, da bi ga ustavil, toda brez uspeha. Pavel je videl ta zdravnikova znamenja, toda se zanje ni brigal.

"Morda pa sami sebe nekoliko varate," je menil končno stari Taintain, jezen in razburjen.

"Zakaj? Saj veste, da me Flavija ljubi; uboga deklica! Moral bi jo poročiti, kar bom seveda tudi storil; če se pa to ne zgodi nu... potem, saj veste in ni potrebno kaj več govoriti o tem."

"Prokleti malopridnež!" je zavpil Taintain in s tako jezo pristopil k Pavlovi postelji, da se je mladenič prestrašen umaknil k steni.

Taintainu je bilo nemogoče, da bi rekel še kako besedo, kajti zdravnik mu je položil roko na usta ter ga potisnil skozi vrata.

XXIX. POGlavJE
Družba za izkoriščanje bakrenih rudnikov

Pavel si je zaman belil glavo, zakaj je odšel Taintain tako razjarjen iz sobe. Nevoljo doktorja Hortebise, ki je bil Rigalov prijatelj, si je lahko tolmačil; toda kaj, vraga, ima Taintain skupnega s hčerko bogatega bankirja? Kljub svojim bolečinam je Pavel sedel na posteljo ter napeto prisluškoval govorjenju v sosedni sobi, prizadevač si, če bi mogel ujeti kako besedo. Toda vse njegovo prizadevanje je bilo zaman; skozi debele stene in zaprta vrata ni bilo slišati ničesar.

"Bog ve, kaj govore?" se je vpraševal. "Kdo ve, kakšne nove zarote kujejo?"

Taintain in doktor Hortebise sta šla naglo iz sobe, toda ko sta dospela do stopnic, sta obstala. Doktor si je prizadeval, da bi pomiril starega Taintaina, ki je bil zelo jezen in razburjen.

"Potrpite," je rekel, "kaj pomaga, jeziti se? Temu ne morete odpomoči; zdaj je prepozno."

Stari mož je premaknil očali, ne zato, da bi obrisal stekla, temveč očali pod njimi.

"Ah," je rekel končno, "zdaj si morem šele predstavljati čuštva grofa Mussidana, ko sem mu dokazal, da ima njegova hči ljubimca. Bil sem trd in neusmiljen, zato sem zdaj kruto kaznovan."

"Dragi moj prijatelj, vi ne smete dajati preveč pomena temu, kar ste slišali. Pavel je takorekoč še deček, in seveda, širokoustnež."

"Pavel je garjev pes," je odvrnil stari mož ježno. "Pavel ne ljubi deklice tako, kakor ljubi deklica njega. Toda, kar je rekel, je resnično, le presrečno, to čutim. Ona ne bi prav nič pomišljala, če bi se morala odločiti med svojim očetom in svojim ljubimcem. Oh, nesrečno dekle, kako strašna bodočnost leži pred njo!"

Nato se je prekinil.

"Jaz sam ne morem govoriti z njo," je rekel, "torej govorite vi z njo o tem, doktor, in prikažite ji v pravi luči stanje stvari."

Hortebise je skomignil z rameni. "Nu, poskusil bom storiti, kar mi bo mogoče," je odvrnil; "toda zdaj se pomirite. Zapolnite si, da ena sama beseda lahko izda skrivnost našega življenja."

"Pojdite takoj, jaz vam pa prispežem, da bom miren in hladen, pa naj se zgodi karkoli."

Gospodična Flavija je pravkar šla k Pavlu, ko je zdravnik spet vstopil.

"Kaj, zopet nazaj?" je vprašala. "Misliš sem, da ste zdaj že daleč proč."

"Rad bi z vami nekaj govoril," je odvrnil zdravnik, "nekaj zelo resnega. Nikar ne gubajte čela. Vidim, da slutite, kaj vam imam povedati. Prišel sem nazaj, da vam povem, da tu ni pravi in dostojen prostor za gospodično Rigal."

"To sama vem."

"Zdi se mi..."

"Zdi se vam," ga je prekinila, "da bi ne smela biti tu, toda vidite, meni so dolžnosti več kakor pa diktati in mišljenje sveta. Pavel je zelo bolan in nima nikogar, ki bi se zanj zavzel in mu stregel. In ali nama ni oče dovolil, da se lahko poročiva?"

"Flavija, poslušajte besede in nasvete izkušenega moža. Narava mož je takšna, da nikoli ne odpuste ženski, ki je kompromitirala svoj sloves, pa bilo tudi v njihov lastni blagor. Ali veste, kaj bodo ljudje rekli štiriindvajset ur po vaši poroki? To, da ste bili že dolgo prej Pavlova priljeznica, in da je samo to dejstvo prisililo vašega očeta, da je privolil v Pavlov zakon."

Flavija je prebledela. "Torej prav," je rekla. "Ubogala bom, da ne bo mogel nihče reči, da sem nepokorna, toda dovolite mi, da izpregovorim s Pavlom še par besed, nakar odidem."

Zdravnik je odstopil, niti malo slutec, da je njeno nenadno pokornost pripisovati samo sumu, ki se je nenadoma pojavil v glavi Flavije. "Storjeno je," je rekel, ko se je pridružil na stopnicah čakajočemu Taintainu. "Pojdiva, ker ona bo takoj za nama odšla."

Ko je prišel Taintain na ulico, se je nekoliko umiril. "Mi smo uspeli," je dejal, "toda to poroko je treba čimprej uresničiti. Zdaj jo lahko udejstvimo brez vsakega rizika, kajti v dvanajstih urah bo odstranjena edina ovira, ki stoji med tem mladeničem in kojsalnim bogastvom vojvode de Šandusa."

Zdravnik je prebledel. "Kaj, Andrej?" je vprašal.

"Da, Andrej je v veliki nevarnosti, moj ljubi doktor, in morda ne preživi jutrišnjega dne. Delo, ki ga je potrebno izvršiti, da postane Andrej neškodljiv, bo oskrbel mladi Toto Šupin."

"Ta mladi malopridnež? Onega dne ste se pa smejali, ko sem vam svetoval, da bi njega udnjali."

"Da, to je bilo takrat, toda sedaj nameravam ubiti dvoje muh z enim samim udarcem. Ko se bo pričelo preiskovati Andrejevo smrt — govoriti hočem popolnoma odkrito — se bo ob tej priliki opazilo tudi neki prežagan okenski okvir in osumilo se bo Tota, katerega se je videlo postopati tam okrog. Pokazalo se bo, da je kupil žago in da je malo prej izmenjal bankovec za tisoč frankov, nakar ga bo policija našla skritega v neki sobi v Rue de la Hašete."

Zdravnik ga je osupel pogledal: "Kaj ste zblazneli? Toto bo povedal, kar ve, kakor tudi to, kdo ga je najel."

"Kar mirno naj pove, toda ob tem času bo ubogi stari Taintain že davno mrtev in pokopan. Nato bo izginil Maskarin in midva se bova lahko policiji v pest smejala."

"Nu, zdi se res, da bo stvar uspela," je rekel doktor, "toda, za božjo voljo, podvizajte se! Jaz stojim kot na žerjavi."

Ta dva vredna zaveznika sta imela ta razgovor v neki veži, odkoder sta opazovala, če bo Flavija res odšla od Pavla. Kmalu nato sta jo res ugledala, ko je prišla iz hiše ter se napotila v smeri, kjer je bilo bančno poslopje njenega očeta.

(Dalle prihodnjic.)

Oglasi v "Ameriški Domovini" imajo vedno dober vspeh.

ANTON STRAZAR:

Francoska ljubica

Povest iz francoskih časov

Prijazni Francoz se je razgovarjal z dekleti in jim pripovedoval šalivke, tako da je šlo mladim pericam delo hitro izpod rok.

Vse tri niso niti najmanj slufite, kaj se bo še to popoldne pripetilo pri tem koritu.

Perice so baš pospravljale perilo, ko je solnce pokukalo iz zaoblakov in se je že nagibalo v zaton. Ena peric je zadevala perilo na glavo, ko se začuje tanek žvižg. Ludovik je takoj razumel, kaj to pomeni, potegnil je sabljo iz nožnice in pograbil preplašeno Marjanco. Ludovik zabrlizne na piščalko; z levico drži do smrti preplašeno dekle, a z vajeno desnico maha sem ter tje z ostro sabljo.

Kamor je zamahnil, se je čula kletev. Ludovik sam bi ne zmogel razbojnikov, a v tem so mu tudi njegovi tovariši planili na pomoč in zaradi svoje vojaške izvežbanosti hitro premagali roparje. Skoro vsi so bili več ali manj ranjeni, kar so pričale krvave lise okrog kamenitega korita v mladem snegu.

Ko so imeli Francozje rokavnjače po tleh, so jim začeli povezovati roke in noge; pa prav na trdo so delali.

Vseh osem tolovajev je bilo povezanih; med temi je bil tudi Peter. Ležal je poleg korita ves krvav po obrazu.

Precej časa je porabil Ludovik, da je spravil znova v ravnotežje vse tri do smrti preplašene perice; kajpak se je največ trudil z Marjanco.

Tudi preplašeni vaščani so prihajali in si ogledovali rokavnjače; poznali pa so od vseh le tri, domačina Petra, dalje tkalca Brundeža iz Soteske in Gabronovega Jurca iz Zlatenka.

Ludovik je zaukazal povezane ujetnike zanesti do Zajca, da jih bodo zvečer odpeljali v Lukovico, a od tam dalje v Ljubljano.

V tem, ko se je vršila bitka pri koritu med rokavnjači in Francozi, je ko kavra izginil od Zajca berač Petersiljček.

"Osem jih imate," tako je izpregovoril Zajec, "deveti nam je ušel, ta preklicani berač. Dobro bi bilo, še tega spraviti na varno."

"Nič se ne bojte, oče, tudi tega bomo kmalu imeli v pesteh," je miril Ludovik preplašenega Zajca.

Vsa vas je bila skupaj ter si pri Zajcu ogledovala ujete in povezane rokavnjače. Mafrika tera zbadljivka je padla na Gramarevega Petra in na ostala njegova znanca, tkalca Brundeža in Gabronovega Jurca.

Ujetnike so imeli v prostorni veži, kjer je zaradi rane od sablje, ki mu jo je prizadejal Ludovik, prišlo Petru slabo. Zato se mu razvezali vezi in ga zanesli v toplo hišo na klop k peči, a pri beli javorovi mizi so se gostili za pot, preden odvedejo ujetnike.

Preden so se pripravili za odhod, je prišlo še enemu slabo — tudi zaradi udarca po glavi. Ta dva so torej naložili posebej, a ostalih šestero skupaj. Ko so odhajali okrog šeste ure zvečer, sta se Marjanca in Ludovik najprisernejše poslovila.

"Ludovik, nikdar te ne pozabim, ker si me rešil groznih rokavnjačev. Kmalu se zopet kaj oglasi in reši me od tukaj."

"Sedaj pa vidim, da se res smudi. Prav nič ne bom odlašal in kmalu boš moja ženka! Zahvala pa gre tudi Matevžetu."

Dekle je kajpak z velikim začudenjem vprašalo, zakaj naj se zahvali Matevžetu.

"Ali nič ne veš?"

"Saj mi ni nihče ničesar po-

vedal."

Ludovik in njen oče sta ji šele sedaj povedala, kako se je vse to zgodilo.

Še enkrat je Ludovik krepko stisnil Marjanco desnico in jo tokrat prvič poljubil na njena rudeča lica in ustnice.

Francozje so odšli in odpeljali s seboj ujetnike, a Zajčevi so se prav trdno zaprli. Ludovik jim je zaradi varnosti pustil še dva svoja oborožena tovariša, da bi bila v pomoč v primeru potrebe.

Se v mraku zjutraj po istem večeru so ujete rokavnjače iz Lukovice odpeljali dalje proti Ljubljani.

Na samoti pred Črnučami v obližju znamenja sv. Janeza sta porabila priložnost hudo ranjena Grmarjev Peter in njegov tovariš, poskakala iz voza in izginila v gozdu. Ostri jutranji zimski zrak ju je namreč predramil; poleg tega ju je pa strahil tudi samo en vojak, in še ta je dremal poleg voznika.

Ta novica je bila posebno nejluba Zajcu in njegovi hčerki Marjanici, Ludoviku ter Drobeževemu Matevžetu.

Še tisto popoldne se je Matevžje oglašil pri Zajcu ter ves zbeگان govoril:

"V takih škripcih pa še nisem bil. Ko je ta vražji Peter ušel, si ne upam več daleč, a ponoči sploh nikamor ne grem. To vam rečem, ta Peter nam bo še zelo kalil vodo, ako ga v kratkem ne pograbiyo Francozje."

(Dalje prihodnjic.)

Če nimate še radio aparata doma, kupite ga pri slovenskem trgovcu



Slika kaže krasotico, Miss Guinan, ki je znana posebno v New Yorku vsled številnih nočnih lokalov, kjer se je vedno dobila dobra pijača. Mnogo teh njenih prostorov je policija zaprla, toda podjetno dekle je vedno iznova našlo poti in sredstva, da je odprla drugega.



Lepa morilka, Irena Schroeder, ki je s smehljajočim obrazom priznala umor policista Paul Brady-a in ki je bila obsojena pred kratkim v New Castle, Pa., na električni stol. Na levi je državni pravnik, ki je zahteval električni stol za mlado morilko.

THE OLD HOME TOWN Stanley



THE CULPRIT WHO STOLE THE KNOBS OFF THE COURT HOUSE DOORS, WAS CAUGHT AND SHAKEN DOWN BY THE LOCAL POLICE FORCE TODAY -